

摩西面對的抉擇

陳昆華

在今天這個競爭激烈的世界裡，名譽、地位和財富是人人所追求的對象，世人衡量一個人的成功與否也往往是以這些來做標準。一般的人爲了要得著這些東西，不僅是晝夜不眠的去經營，甚至於不擇手段，爭得頭破血流也在所不惜。一旦得到了，那更是戰戰兢兢努力設法去保住這些既得的利益。誰肯說爲著事奉神的緣故而放棄這些呢？

這些年來，有一些可喜的現象，我們看見一些在事業上非常有成就的基督徒，他們爲著更有效的事奉神，放下了在世上所得來的名譽、地位和財富，將自己完全委身於神的工作。相信這樣的抉擇，對於任何人來說，都不是一件輕而易舉的事，定有一番掙扎的。在聖經裡，也有這麼一位年青人做了這樣一個不容易的抉擇。

親愛的讀者朋友，我們要從摩西的故事裡，看看這位西乃的先知，是什麼力量促使他能做出這樣的抉擇，在他成功的經歷中，我們也可以學習怎樣在一個

不容易的環境裡，爲著神的緣故，做一個明智的抉擇，放棄世人所追逐的，而完全的將自己奉獻給神。

能否兩全

在聖經中，摩西是一個偉大的領袖，在他一生中有許多奇特的遭遇。聖經上說：在他出生的時候，當時法老吩咐他的眾民把以色列人所生的男孩，都要丟在河裡。那時摩西生下來，俊美非凡，在他父親家裡撫養了三個月。他被丟棄的時候，法老的女兒捨了去，養爲自己的兒子。摩西學了埃及人一切的學問，說話行事都有才能。

相信他在早年的時候，他定是全神貫注的追求哲學理論，軍事常識，甚至忘記了他真正的身份。不知是罪中之樂吸引著他或是內心的猶豫不決，讓他停留在王宮四十年，但是我們仍然看見神的手在帶領。也因著這四十年在王宮中，由於他的學習和觀察，懂得

如何治理一個國家，結果在神的手中，他成了一個合用的器皿帶領以色列人。

在這四十年中，摩西可能嘗試做了像今天許多人所做的決定：是否能事奉神同時仍舊做法老女兒的兒子。今天我們有許多人不也嘗試事奉神但同時卻捨不得放下屬世的工作嗎？摩西可能他也想到一種兩全的方法，既可以擁有埃及眾多的財富，同時又可以以以色列人中做見證。今天我們許多的信徒，可以為神所用的人，不也是仍然留在不是神要他們所留之處嗎？

神的呼召

摩西在他達到了他一生最成熟、最有為的時候，他突破了一切試探的引誘，不接受任何的妥協，毅然決然的成了上帝的僕人，在這讓我們看見「摩西就不肯稱為法老女兒之子」，他接受了上帝的呼召去帶領以色列人。

從上一段，我們知道摩西他是一位受過極好教育的人，他也是地位極高的人，他因是法老女兒的養子，很有可能是下一個法老王位的繼承人。他算是一位顯赫的人物，雖然他是如此的偉大，在宮中又掌大權，但他卻選擇了與上帝的子民同生死、共患難。

前不會得到任何的報酬——只有捨棄，沒有任何的得著。他之所以如此做，純粹是為了持守原則，因著神的愛，因著真理的驅駛。今天願意事奉主的人也當有同樣的心志，一切為著神，既無名可得，亦無利可圖，所以神要我們坐下來計算花費。

摩西的抉擇

現在讓我們來思想一下，摩西如何能做這樣的抉擇呢？有人說是他心中滿腔的熱血，因著他是以色列人所生的以色列人，他天生的本能就會帶領他。因著他的愛國情操，感情的衝動，熱血沸騰導致他做了這樣的決定。但我們都知道：不能因有敬虔的父母，他們的兒女就會敬拜真神。罪有可能，正義卻不然。

那麼是不是有什麼怪異的力量促使摩西願意採取站在被壓迫神子民的一方呢？我們若追朔摩西的一生，他始終是清醒的、穩定的、循規蹈矩的一個人，他是一個有中心思想的人，他永遠都是站在正義的一方，他的一言、一行、一舉、一動都是十分謹慎的，所以這也不可能。

因著信

其次我們看到摩西怎樣離開他所處的社會。他必須離開許多達官貴人，地位顯赫的王公貴爵，而為神的緣故背負起許多的羞辱。但他為著神，他必須與這一切他曾喜愛的離開，也就不再需要有任何的談判與妥協了。

但最令我驚奇的不只是他是什麼樣的人，他捨棄些什麼，而是那些他整日必須與他們為伍的一群人！他們並不是一群可愛的人，但摩西甘心情願，為著神去帶領他們這一群烏合之眾。他們起初接納他，後來又叱責他，雖然他貴為王子，他必須和這群窮苦的人在一處，雖然他是一個自由的人，他必須和這些奴隸日夜相處，雖然他是一個受過高深教育的人，他必須和這些無知的人混在一起，雖然他充滿著活力，他必須和這些垂頭喪氣的奴隸認同。今天如果你我處在這樣的光景，我們定會說：「不！我怎麼能呢？」但當上帝興起摩西的時候，他雖然看到他的同胞們是那樣的窮苦，但他們都是神的子民啊！正因為他們是如此窮苦，更應該幫助他們獲得自由，正因為他們被壓迫、受痛苦，更應該來協助他們，只要他們愛神、喜好真理，就必須和他們站在一條陣線。

我相信摩西都仔細想過這些，但他已下定決心當仁不讓的負起這使命。摩西如此的選擇，可以說在眼

讓我們來看看聖經上怎麼說呢，聖經上記載他是因著信。是的！就是一顆單純的信心，讓這位西乃的先知做了他的抉擇。他到底有什麼樣的信心呢？

第一、他相信耶和華神：

摩西很可能見過埃及人一切的偶像，正如我們今天從一些圖片上，金字塔的遺跡裡，也可以知道埃及人當時所敬拜的靈貓、靈鳥、靈鱷魚：等等。除此以外，還有一些人手所造的像，如人面獸身、人面鳥身的混合物。摩西當時一定是厭倦這些假神，他與那些偶像都沒有關係，在他心靈的深處，他知道只有一位神，就是創造天地的神。

第二、他相信那位要來的彌賽亞：

也許有人會問，那時彌賽亞還沒來呢！但基督是要來的。摩西仰望要來的那位，正如聖經上記載說：「他恆心忍耐如同看見那看不見的主」。他知道那給了以色列人列祖列宗的應許，萬國要因亞伯拉罕而得福，他願意分享這個福份，就忍受一切的羞辱。親愛的讀者朋友！除非我們能在耶穌基督裡有信心，不然我們的信心就是不完全的。正如耶穌基督自己所說：「若不藉著我，沒有人能到父那裡去」。摩西對那要來的彌賽亞深具信心，這信心給了他力量，給了他內心深

處愛神的心。

第三、他對神的百姓也有信心：

他知道以色列人是神的選民，耶和華神曾經和他們立約，不管他們有多少的失敗，神不會毀了他與自己百姓所立的約。神對祂自己的百姓都沒有感到絕望，摩西又怎能對他們灰心呢？我們從摩西臨終的話：「耶和華你們的神必引導你們過去。：：因為耶和華你的神和你同去，他必不撇下你：：，」可以看出他對百姓的信心。

真心心的抉擇

親愛的讀者，神給人作抉擇的能力，是獨特的，是具有挑戰性的，是別的受造之物所沒有的，但這做抉擇的能力是要一個人對神，對耶穌基督有真正的信心，才能做出一個正確的抉擇。聖經希伯來書給摩西作了最美好的見證：「摩西因著信，：：他寧可和神的百姓同受苦害，也不願暫時享受罪中之樂，他看為基督受的凌辱比埃及的財物更寶貴：：他因著信，就離開埃及，不怕王怒：：他因著信，就守逾越節：：。」

親愛的讀者，在擱筆之前，我願意以一首我所喜

愛的詩歌作為我們彼此的勉勵。那首歌的歌詞是：「親愛的主，你會為我釘十字架，如此恩愛，我怎敢往後退？求主使我注目仰望十字架，輕看世界名利，勇敢往前行。」

親愛的讀者，盼望你的每一個抉擇，都能討神的喜悅。

作者簡介

陳昆華弟兄是眾聖徒事工團的發起人之一，擔任副主席及祕書的工作。

陳弟兄獲哥倫比亞大學地球物理博士學位；現任職盾牌石油公司，經常赴世界各地探勘開採油源。因公積之便，他也成了帶職事奉的福音使者。他在公司累積的假期，多半用在短宣工作上。曾多次赴澳洲、芬蘭、印尼幫助當地聖徒及牧師建立教會。許多人稱他為陳牧師。我們挑選了他這篇最具有代表性的信息，相信它會鼓勵許多讀者。

陳弟兄夫人聖惠係周主培牧師之長女。他們有子女四人，現住在北加州。